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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....092

Proba D.Programa M1.Filiera teoretica, specializarea Stiinte ale naturii; Filiers tehnologica, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
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SUBIECTUL I (20p )
a) Si se calculeze modulul numarului complex i .
b) Si se determine partea reald a numarului complex i** .
< . e 1. . T V4
¢) Sa se determine semnul numarului sin g — cosg .
d) Sa se calculeze aria triunghiului ABC , daca AB =6, BC =10 si masura unghiului B
este de 45°.
e) Si se determine ecuatia cercului cu centrul in punctul M (1;-1) si raza 2.
f) Sa se determine distanta de la punctul A(I;1;1) la planul de ecuatie 3x+2y—z=0.
SUBIECTUL II ( 30p )
1.
a) Si se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia x° +3x—4=0.
b) Sa se determine numarul de elemente ale multimii A daca aceasta are exact 8 submultimi.
c¢) Sa se determine numarul real x dacd numerele 2; x si x+4 (in aceastd ordine) sunt in
progresie aritmetica.
d) Si se calculeze suma radacinilor ecuatiei 2x° —6x” +8x+1=0.
e) Sise calculeze 4*1n Z,.
2. Se considerd functia f:R - R, f(x)=(x- 2)3.
a) Sa se calculeze limL?).
n—oo n
b) Sise calculeze f'(x), xe R.
¢) Sase calculeze limw.
x—1 X — 1
d) Sase arate ca x =2 este punct de inflexiune pentru graficul functiei f.
2
e) Sa se calculeze j £ (x)dx .
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SUBIECTUL III ( 20p )
. . 11 0 0) . )
Se considerd matricele A = , 0, = s1 multimea
01 00
c(A)={x e M,(C)|xA = AX}.
a) Sa se calculeze determinantul matricei A.

b) Sai se calculeze matricea A”.
¢) Sa se determine rangul matricei A.

d) Sa se arate ca matricea A este inversabila si sa se calculeze inversa acesteia.

e) Sise arate ci, daca U,V e C(A), atunci U -V e C(A).

a b
f) Sa se arate ca, daca X € C(A), atunci exista a,be C astfel incat X = (0 J
a

g) Si se arate cd, daca Y e C(A) si Y™ =0,, atunci Y> = 0,.
SUBIECTUL IV (20p)

Se consideri functiile f:R - R, f(x)=1+2x+3x>+4x° +5x* +6x° si F:R—>R,

F(x)=1+jf(t)dr, VxeR.

0

a) Sise verifice identitatea F(x)=1+x+ x> +x* +x* +x° +x°, Vxe R.
b) Sase verificeca F'(x)=f(x), VxeR.

¢) Sisearateci (x—1)F(x)=x"-1, VxeR.

d) Sa se arate ca F(x)>0, VxeR.

e) Sase arate ca existd a,be R,a # b pentru care F(a)=F(b).

f) Sasecalculeze lim n-f (n)
"= Fln)

g) Siserezolvein R ecuatia f (x2 )= 1.
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SUBIECTUL I
a) |i2°07|=|—i|=1. b) Re(f““’)=0. ¢) numdrul este pozitiv. d) S = 15V2 .

2 2 6
e) ()C—l) +(y+1) =4. 1) ﬁ

SUBIECTUL II

1.
a) xe{-4,1}.b) card(A)=3.¢) x=6.d) x, +x,+x,=3.¢) 42007 :(212)1003.21 4

2.

a) limf(:l) =lim(n_2j =1.b) f'(x)=3(x—2)2,xe R. ¢)3.d) x=2 punct de
n

noe p n—oo

inflexiune. e) — —.

10
SUBIECTUL III

1 2 . _ 1 -1
a) det(A)=1. b) A’ :[0 1j.c) det(A)#0, deci rang(A)=2.d) A™ :[0 . j
e) Daca U,V e C(A), atunci
(UV)A=U(VA)=U(AV)=(UA)V =(AU)V = A(UV). deci UV € C(A).

; Xy . A ) Xy
f) Daci X = } e C(A), atunci z=0,=x, de unde rezultd X = 0 . Putem
z

X

considera a=x,b=ye C.

b
g) Daca Y e C(A), atunci din f) avem Y =(g J, deci
a

, (@ 2ab) _, (&’ 3a’b) _ . . . - .
Y = 0 , .Y = . , |- Prininductie matematica se aratd ca
a a

n n—lb . 0 b
y =% " 7| ne N Atunci Y =0,=a=0,deci Y = $iY’=0,.
0 a" 00

SUBIECTUL IV

a) F(x)=l+(t+t2+t3+t4+t5+t6)‘ =l+x+x +x +x' +x° +x°,xeR.
0

b) Rezulta imediat folosind a).
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¢) Utilizand a) avem:
(x=1)F(x)=(x=1)(x°+x"+x*+x’+x* +x+1)=x" =1 VxeR.

7

a)
d) Avem F(1)=7,F (x)=2>
x_

.Pentru x>1= x" >1= F(x)>0. Pentru

x<1=x’ <1= F(x)>0. Asadar F(x)>0,VxeR.
e) Dina)avemca F(0)=F(-1)=1, deci a=0,b=-1.
f)6.g) x=0.
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